

విషయములు : 30 :

రి.క.నం.245/82, పేజీ-1,

విషయము:- ప్లానింగు విభాగం - వృధా - డవలప్ మెంటు కాస్తు వసూలు గూర్చి .

నగరాభివృద్ధి సంస్థారు లెజ్ ట్టు క్రమబద్ధీకరణ బిల్డింగు ప్లానులు అనుమతి మంజూరు చేయుట, మొదలగునవి, అడ్వన్ డవలప్ మెంటు యాక్టు 1975 మరియు రూలు అనుసరించి, ఉడా వీరియా పరిధిలో నున్న స్థలములు అందంగా ప్లానింగు బద్ధంగా తీర్చి దిద్దటానికి అనుకూలంగా అనుమతి మంజూరు చేయు చూశారు.

ఈ పరిస్థితిలో గాజువాక గోపాలవట్టుణం వీరియాలో చాలా బిల్డింగు ప్లానులు అనుమతి కోసం, ఉడా ఆమోదం పోరడని లెజ్ ట్టు నుండి వచ్చినవి. ఆ లెజ్ ట్టు క్రమబద్ధీకరణకు ఉడా వారికి పంపలేదు. ఈ తరుణంలో ఉడావారు, అడ్వైనుమతి పోందని లెజ్ ట్టును కృమ బద్ధీకరణకు, అన్ని వసూలు కట్టించడానికి సంకల్పించారు. ఈ సందర్భంగా, డవలప్ మెంటు కాస్తు వసూలు చేయడం కోసం ఎవరైతే అడ్వైనుమతి నుండి బిల్డింగు ప్లానులు అనుమతి కోసం పంపారో, అడ్వైనుమతి నుండి డవలప్ మెంటు కాస్తు వసూలు చేయడం కోసం సంకల్పించారు. ఇలా వసూలయిన మొత్తంలో నగరాభివృద్ధి ఏక్టు నెక్సను 32 చాప్టరు 8 క్రింద అభివృద్ధి వసూలు అనగారోడ్లు, నీటి సరఫరా, విద్యుచ్ఛక్తి, మొదలగునవి కలిగినగానికి ఆ వ్యాకం విని ర్హాగించటానికి నిరణయం జరిగినది. ఈ సందర్భంగా ఉడావారు, రిజిల్యాషను నం.46, తేది 9-2-81 న చ.గ. ఒక్కంటికి రూ.10/- లు వసూలు చేయటానికి నిరణయించడం వైదొలిగింది. ఆ వసూలు అయిన మొత్తం ఆ యా పంచాయితీలకు ఆయా లెజ్ ట్టు అభివృద్ధి కొరకు, ఇమడం జరుగు తుంది. ఈ వ్యా రిజిల్యాషను నగరాభివృద్ధి చట్టం నెక్సను 32 అనుసరించి ఎవరైనా లెజ్ ట్టు ఓనరు సదుపాయములు కట్టించలేక పోయినట్లైన, అటువంటి లెజ్ ట్టులో ఈ వసూలు చేసిన డవలప్ మెంటు కాస్తుతో ఉడావారు ఆయా పంచాల తీల దాకా ఆ వసూలు ఫార్మిస్సారు. ఈ డవలప్ మెంటు కాస్తు గెంత రేటువ వసూలు చేయాలన్నది ఈ వ్యా యాక్టులో గాని ప్రభుత్వం వారి ఉత్తర్వు నం.586, ఎమ్.పి. తే 10-5-79దేవు గాని విశదీకరించలేదు. ఈ విషయంలో ప్రభుత్వం వారికి అభ్యర్థన ఉడావారు ఈ సదరు డవలప్ మెంటు కాస్తు ఎంతవసూలు చేయాలని చెప్పి యున్నారు. ప్రభుత్వం వారి ఆర్డరు ఇంకను రాలేదు.

ఇలా వసూలు చేసిన మొత్తం డవలప్ మెంటు కాస్తు ఆయా పంచాయితీలకు యివ్వ వారివేత తగిన సదుపాయములు ఆయా లెజ్ ట్టుకు కట్టించటాని లక్షిక ఉడా వారే ఆయా వసూలు చెప్పట్టుట గాని జరుగు తుంది. ఇలా వసూలు చేసిన సోము వెడ్డ మొత్తంలో గాజువాక గోపాలవట్టుణం, వీరియాల నుండి వచ్చినవి. ఆ సోమును గాజువాక రోడ్లు వెడల్పు చేయుటకు మరియు గోపాలవట్టుణంలోని మరుగుదొడ్లు నిర్మించుట జరిగినది. విగిలిన పంచాయితీల వసూలుకు అంచనాలు తయారు చేసారు. అది ఫూర్మయి, ఆమోదించిన పిదప జోనలు అభివృద్ధి ప్లాను ప్రకారం వసూలు చెప్పటడం జరుగు తుంది. ఈ దరిమి లా వెరిగిన ధరలు అనుసరించి ఉడా వారు తర్రా.నం.12, తే 12-4-86 దిన ఈ డవలప్ మెంటు కాస్తు రూ.10/-లు నుండి రూ.40/- లు చేయడం జరిగినది. ఈ తర్రా.నం వ్యా చాలా ఎవజరు విడివన్న ఉడాకు చేరినవి. ఈ వెంచిన రేటు మిక్కిలి భారమని తగిించమని కోరిన పిదప ఈ రేటును మరల తర్రా.నం 170 తే 24-2-87దేవు రూ.40/- లు నుండి రూ.20/- లు కు తగిించడ మయినది. ఈ వెంచిన రూ.20/- లు కూడా భారమని చాలామంది కట్టలేని కారణంగా

: 2 :

ఉడా వాగు తీరానం నం.235, తే 1-5-87దో రూ.20/- నుండి రూ.10/- లకు తగ్గించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వ కార్యదర్శి శ్రీమునిపల్ పరిపాలన మరియు పట్టణాభివృద్ధి శాఖ వారు ఈ రేటును తగ్గించడానికి ఉడావారికి ఎవ్విధమైన అధికారం లేదు కనుక ఆ తీరానంను ప్రభుత్వం దుష్టానికి తప్పిందిగా సరియైన ఆదేశాలు ప్రభుత్వం చారే చేస్తుంది కనుక తీసుకు రావల్సిందిగా కోరారు.

ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు నం.65, ఎమ్.ఎ. తే 5-2-87 దిన లో ప్రభుత్వం వారు ఉడా వారికి ఈ వై నుదవారిచిన అనధికార లేజెట్టులో పనులు చేపట్టడానికి ఎంతవరకు అవుతుందని అంచనాలు తయారు చేయమని, ఆ పనులుకు ఒకొక్క రినుండి ఎంత వసూలు చేయవల్సి ఉంటుందని, వివరములు కోరుతూ, ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఇలావసూలైన వై కము ప్రత్యేకమైన బాంకు ఎకౌంటు వేసి ఆ లేజెట్టులోనే ఖర్చు చేయ వల్సిందిగా కోరారు. అయితే ఈ ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు లో గాబువాక, గోపాలపట్టణంలో మిక్కిలి అభివృద్ధి చెందిన ప్రాంతంలో లేజెట్టును గుర్తించలేని పరిస్థితులలో ఎలా వసూలు చేయాలనుచి చెప్పారు. ఈ క్రింద విషయములు ఆమోదం గూర్చి నివేదించడ వైనది.

- 1. ఏ లేజెట్టు ఓనర్లైన ఉడా వారి ప్లాను ప్రకారం అభివృద్ధి పనులు చేపడితే, ఆయా బిల్డింగు ప్లానులు నుండి డవలప్ మెంటు కాన్సు వసూలు చేయవసరం లేదు.
- 2. ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు నం.65, తే 5-2-87 ది ప్రకారం ఒకంతిలో అందరివద్దనుండి ఈ అనధికార లేజెట్టులో వసూలు చేయమని చెప్పారు మరియు గాబువాక, గోపాలపట్టణం ప్రాంతంలో ఎలా ప్రో వేటును వసూలు చేయవలెను.
- 3. క్రొత్త విరియలో గల లేజెట్టులో క్రమబద్ధీకరణ ధాగంలో ఈ డవలప్ మెంటుకాన్సు ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు నం.65, తే 5-2-87 ది ప్రకారం చేయవలెను.
- 4. సినిమా హాలు మరియు షాక్లరీ లుకు సంబంధించి ఏ లేజెట్టులో చేరనవాకి నుండి ఈ కాన్సు ఎలా వసూలు చేయాలి?

ఈ విషయములు చదివి తగు నిరణయం గైకొనుట గూర్చి ఉడా వారిముందుడ వైనది. మరియు ఈ ఆంశములు ప్రభుత్వం వారి దుష్టానికి తీసుకు వచ్చి సరియైన డవలప్ మెంటు కాన్సు ప్రభుత్వం వారు నిరణయించడం గూర్చి ఉడా వారి ఆమోదము కోసం ఉంచడ వైనది.

36.

ప్రతి

30. నీశాఖ పట్టణం శాశిత్ స్థలముకు డవలప్ మెంటు ఛార్జీలు వసూలు విషయములో ప్రభుత్వం వారిని వివరణ కోరుతుకు తీరానంచడమైనది. మరియు ఈ మధ్య కాలములో చ.గ.నకు రూ.10/-లు వసూలు చేయుచూ జి.ఓ.నెం.65 నిబంధనల మేరకు భవిష్యత్లో లేజెట్టులో విషయములో అనుసరించవల్సి నదిగా తీరానంచడమైనది.

అడవి కుటుంబం